

建设路小学西校区“四举措”打造冬季“平安校园”

为打造平安和谐校园，建设路小学西校区扎实开展工作日校园常态化巡查采取“四举措”，综合提升校园安保能力和水平，抓早抓小防患未然，打造平安和谐校园。

一是强化组织领导，落实工作责任。召开冬季安全工作专题会议，分析现状，研究对策，统一思想认识，确定工作重点，落实工作责任，从冬季防拥挤踩踏、防火防电、道路交通、疾病防控、饮食卫生等方面制订有效措施，严格管理，杜绝冬季安全事故的发生。

二是强化源头管理，落实监管责任。学校安管办组织各班级充分利用好每周一次的安全主题班会，对学生进行冬季防火自救教育、冬季交通安全教育及冬季防拥挤踩踏教育等，提高冬季安全意识，增强冬季安全自护自救能力。加强路队管理，严格路队制度，组织开展冬季安全知识竞赛，发放《冬季安全致家长一封信》，向家长阐明冬季安全要求，扩大冬季安全管理外延，从源头上杜绝冬季安全事故的发生。

三是加大隐患排查，强化事故预防。

学校安全办每日、每周、每月都对学校设施安排进行隐患排查，找准突出问题和薄弱环节，及时进行整改，消除了各种安全隐患。同时，对于学校制订并实施的各项安全措施进行定期不定期督查，确保安全措施实施到位，保校园平安。

四是严格冬季安全责任追究制度。对因思想不重视、措施不到位、工作不落实而导致的冬季安全事故，学校将严肃追究相关责任人的责任，以责任促落实，以追究促成效，全力打造冬季“平安校园”。
(韩涛 杜丽)

君山路小学开展学生体质健康查体活动

为了及时了解和准确掌握学生的健康状况和生长发育情况，保障学生的健康安全，进一步全面贯彻“健康第一”的指导思想，近期，君山路小学特邀市中区妇幼保健院40余名医务人员对全校2600余名学生进行身体常规体检。

体检现场，医务人员和蔼可亲，耐心细致，认真细心地对每一位学生进行了检查，并逐一进行登记，建立卫生健康档案，并将分析、评价结果及时反馈给学校和家长，确保对身体发育不正常的儿童做到早发现、早诊断、早治疗，有效地预防和控制各种传染病，保障学生身体健康。本次体检的项目主要有视力、身高、体重、心肺、口腔、测血压等项目。

关注健康，关爱学生成了君山路小学的常态工作，学校每年都会组织学生进行健康体检，建立健全学生体质健康档案，以便随时掌控学生的健康状况，确保学生身心健康成长。

(张家平 居敏 摄影报道)



张桥小学开展“团结友爱 和睦相处”主题班会

为增强同学之间团结友爱、互帮互助的意识，近日，薛城区临城街道张桥小学组织各中队开展了“团结友爱，和睦相处”为主题的队会活动，通过《三个和尚没水喝》的故事，引导大家认识到“团结互助”的重要性。
(徐士峰)

薛城双语实验小学开展古诗词擂台赛

近日，薛城区双语实验小学举行古诗词擂台大赛，现场比赛形式多样，“诵读展示”“古诗抢背”“飞花令”等环节有条不紊地依次进行，整个比赛现场气氛热烈。活动台上的“小擂主们”个个才思敏捷，万千诗词自在心中，妙语连珠，对答如流。台下的小观众和老师更是看得津津有味。现场精彩纷呈，高潮迭起，赢得了老师们和全体学生的阵阵掌声。古诗词擂台赛活动的开展又一次在校园掀起了诵读经典的热潮，营造了书香校园的浓厚氛围。
(邵岩)

刘耀联校组织学生参加网络禁毒知识竞赛活动

为了加强对学生的禁毒宣传教育，让“禁毒知识”走进校园，走进课堂，近日，市中区西王庄镇刘耀联校按照市、区公安局的要求组织学生参加了“第二课堂”2018年全国青少年网络禁毒知识竞赛活动。学校利用国旗下讲话、黑板报、手抄报，围绕什么是毒品、毒品的种类、毒品的危害等方面，向全校师生宣传毒品预防知识。通过禁毒知识的竞赛，进一步增强了学生识毒、拒毒、防毒和禁毒的意识，提高安全防范意识，扎实推进了毒品预防教育工作。
(冯宗斌)

西王庄镇中心小学：拒绝洋节从我做起

为进一步弘扬民族文化，传承民族精神，彰显华夏文明悠久厚重的历史，12月24日，西王庄镇中心小学举行了“拒绝洋节，从我做起，传承文明，过中国节”倡议活动。要求全体师生理性看待西方节日和文化，不盲从，不崇洋媚外。作为炎黄子孙，要时刻记得自己的身份，铭记中华民族的历史文化，过好我们的节日，做中华民族文化的传承者和发扬者。
(王文娜)

文化路小学齐福校区开展安全教育活动

为进一步提高学生们的安全意识和自我保护能力，文化路小学齐福校区紧紧抓住年终岁尾的时间节点，大力开展安全教育活动。在学校安全、消防、交通方面，先后采取模拟演练的形式进行，并以图文并茂的形式讲述了在当前校园等身边发展的典型案例，使学生们心灵深处受到触动，自觉的从身体点滴，日常行为做起，学生们真正做到知安全，懂安全，遵安全，从源头上减少了安全事故的发生。
(孟宪刚)

创文明城 做文明人

市中区实验小学师生携手共“创城”

为了让孩子们积极参与到文明城市创建的活动中来，自觉践行社会主义核心价值观，近日，市中区实验小学各班开展了以“创建文明城市，做文明小学生”为主题的班队活动。

活动中，各中队辅导员从“何为文明城市”、“积极参与创建活动”、“学习《小学生守则》和《市民公约》”等方面，对学生的文明礼仪和行为习惯作了细致要求，倡议所有学生为创建全国文明城市尽一份

力。“从今天起，我要努力做到：向不文明行为告别，从小事做起，做一个文明的小学生。”该校四(1)班学生刘畅认真地说。“学校是传授知识的摇篮，又是传播文明的窗口。学校的文明程度代表着一个城市的文明程度，因此作为老师要时时处处为人师表、做文明人，更应做一名文明的传播者。”该校老师姜慧有感而发。

该校在校园内外营造了浓厚的创建文明城市的氛围。在校园宣传橱窗、教

台儿庄区教育局举办“台儿庄教育大讲堂(第二期)”报告会

为全面提升教师队伍素质，打造台儿庄教育品牌，促进全区教育优质均衡发展，近日，“台儿庄教育大讲堂（第二期）暨王曜君科研策动与课题研究引领的实践分享报告会”在台儿庄区明远实验小学举行，全区各中小学校长、镇街教委主任、各级教研员、副校长、教务主任、教科室主任、骨干教师等600余人参加了报告会。报告会由区委教育工委常务副书记、区教育局党委书记、局长张怀志主持。

教育部国培项目专家、浙江省首批正高三级教师、浙江省特级教师、浙江省第九届政协委员、西湖区教师进修学校副校长王曜君，受邀作了题为“只要上路，总会遇到庆典”的科研主旨报告。王教授结合自身实践，首先对教师从事教育科研工作的目的、意义，以及对教师发展、学生成长、学校影响力的提升等方面的作用作了具体阐述，然后结合4个课题研究案例，从课题研究的过程、课题实施的路径、课题操作方案的构成等多个维度，对教师如何开展课题研究作了充分指导。王教授的报告，内容丰富，既有理论高度，又有实践深度，详细地为老师们分享了从事教学研究的成功经验和做法，让老师们受益匪浅，为全区各学校和教师今后开展教科研工作拓宽了思路，指明了方向。

最后，张怀志局长作了总结讲话，他要求全区各个学校和老师要以此为契机，充分发挥好两个载体作用，一是要加强教科研工作，不断促进教师专业发展；二是要开辟好名师工作室建设，加大名师培养力度，通过名师的引领、示范、辐射和带动，积极建设全区一支师德优秀，业务精湛的高素质教师队伍。下一步全区将继续深化“三六五”生态高效课堂改革，重点培养学生的“四种能力”：阅读能力、书写能力、思维能力、整理能力。同时，全区下一步还将做好“一校一品、一校多品”教科研品牌建设工作。张怀志勉励全体与会代表，要不忘教育初心，牢记育人使命，积极进取，开拓创新，为台儿庄教育的发展贡献更大力量。
(孙景权 张欣)

鑫昌路小学 小手拉大手 共创文明城

文明城的创建离不开每一个枣庄人的努力，提高未成年人的文明意识尤其重要。近日，市中区鑫昌路小学开展了“小手拉大手，共创文明城”德育活动，在班级微信群中下发《市中文明手册》，鼓励家长培育文明的家风，用明礼贤德教育子女。组织学生观看《文明城市，创建为民》专题片，班级还举行了《我能为文明城做什么》演讲比赛和“遵守秩序，文明出行”情景表演，评选“文明学生”和“文明家庭”。让学生切实感受到枣庄人民为创建文明城付出的巨大努力。

通过形式多样，生动有趣的活动，引导学生做文明创建的传播者、文明行为的践行者和文明新风的先行者，使孩子和家长深刻地意识到，文明才是最美的风景。
(罗伯阳)

室墙壁及校门口电子屏幕上滚动播出社会主义核心价值观的24字；学校还要求每班出一期以创建文明城市为主题的黑板报；“最美班级”、“最美办公室”评选活动等。

学校以此次活动为契机，让学生摒弃不文明言行，树立良好的行为习惯。号召全校师生从一点一滴做起，从自身做起，从身边的小事做起，齐心协力，为创建全国文明城市添砖加瓦。
(韩建文)